

37. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky M. Hubu na ministra životného prostredia Slovenskej republiky P. Žigu podaná 7. apríla 2015 vo veci ochrany lokality Sandberg na Devínskej Kobyle



Bratislava, 7. 4. 2015

Vec: Interpelácia člena vlády

SEKRETARIAT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 07-04-2015		
Číslo spisu: PRER - 249/2015		
Listy: 11	Prílohy: 2/2	
RZ	ZH	LU

Vážený pán minister,

predpokladám, že viete, že Sandberg (bratislavská Mestská časť Devínska Nová Ves) je mimoriadne významnou a zároveň na ľudské zásahy veľmi citlivou paleontologickou lokalitou, ktorá je súčasťou Národnej prírodnej rezervácie Devínska Kobyla. Okrem unikátnych paleontologických nálezov medzinárodného významu je ďalším dôvodom ochrany tohto územia výskyt bohatej teplomilnej flóry a fauny. Tretí motív ochrany je krajinársky. Najmä z týchto troch dôvodov patrí Sandberg k najvýznamnejším chráneným lokalitám na Slovensku.

Žiaľ, napriek svojim mimoriadnym prírodoochranným a krajinárskym hodnotám a ich zraniteľnosti, ako aj napriek tomu, že táto lokalita je súčasťou maloplošného chráneného územia s vysokým stupňom ochrany, v skutočnosti je jej ochrana viac iluzórna a formálna, než reálna.

Lokalita Sandberg je v najviac exponovanej časti ohraničená ľahkým dreveným oplotením s piktogramami, signalizujúcimi zákaz vstupu. Toto oplotenie je však na niekoľkých miestach násilne prerušené a nikto mu nevenuje pozornosť. Výsledok je ten, že najmä počas víkendov a sviatkov znehodnocujú tunajšie pieskové a pieskovcové útvary svojim voľným pohybom, mechanickým poškodzovaním, prípadne aj vykrádaním tunajších skamenelín denne stovky ľudí, s najväčšou pravdepodobnosťou najmä obyvateľov blízkych sídlisk, a to bez toho, aby ich niekto kompetentný upozornil na protiprávnu činnosť, prinútil ich predmetnú lokalitu opustiť, či dokonca sankcionoval.

Vzhľadom na to, že súčasný vyššie uvedený stav predstavuje existenčnú hrozbu pre unikátnu lokalitu, za ktorú nesie zodpovednosť príslušná zložka Štátnej ochrany prírody SR (ŠOP), ktorá patrí pod Váš rezort, som nútený obrátiť sa na Vás s interpeláciou pozostávajúcou z nasledujúcich otázok:

1. Ste informovaný o tom, ako akútne sú v súčasnosti ohrozené prírodné a krajinárske hodnoty Sandbergu?
2. Ako je možné, že ŠOP a Váš rezort, ktorý má ochranu prírody v Slovenskej republike vo svojej kompetencii, akceptujú devastáciu medzinárodne významnej lokality, ktorá oficiálne spadá pod vysoký stupeň ochrany?
3. Prečo si príslušné orgány a organizácie neplnia svoju povinnosť vo vzťahu k ochrane lokality Sandberg, a prečo tolerujú vyššie uvedené protiprávne konanie, vrátane porušovania zákona o ochrane prírody a krajiny?



Mikuláš Huba
poslanec Národnej rady Slovenskej republiky

4. Aké kroky podniknete a v akom časovom horizonte na to, aby sa situácia uviedla do zákonom stanoveného stavu?

Za Vašu operatívnu odpoveď, ale najmä za bezodkladné činy vo vyššie uvedenej veci Vám vopred ďakujem.

S pozdravom

Vážený pán
Peter Žiga
minister životného prostredia SR
MŽP SR
Nám. L. Štúra 1
812 35 Bratislava